

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felölös szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.- kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40 . .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petit sorja 60 sz.

A béke szolgálatában.

Nem tudunk semmit abból, ami az ántánt országában történik a világtörténelem legnagyobb tavaszának első napjaiban. Azt hirdették, hogy ez lesz a legvéresebb, ennek a szelid áldott napja látja majd a vérnek és könnynek legborzalmasabb tengerét. A nagy terveket úgy látszik megdöntötte az orosz tavasz, amely egyelőre a szolgaságba fojtott orosz földeken nyitotta meg a győzelem virágait. Önmagán kellett előbb diadalmaskodnia az orosz népnek, hogy azután történelmének új szakaszába lendüljön. A nagy birodalom teste még reszket, a diadalgyümölcsét még nem arathatják le, a kirobant szenvedélyek még nagy lángokkal égnek. A trónjától megfosztott cár hatalma már nem igen jut megújodásához, de hogy az egymással küzködő szocialista és egyéb pártok közül melyik bírja a maga uralmát biztosítani, arra még azok sem adhatnak feleletet, kik közelebről ismerik az orosz eseményeket.

Amikor az ántánt legnagyobb bizalma, a rengeteg orosz birodalom alatt megreng a talaj és széjjelszakad a háboru életszükséglete, az összetartás és egységesség, vajjon tüzelheti-e ez a készülődő Amerikát, hogy beálljon teljesen ellenségeink sorába és küldje fiait a tengerekre és a vértől piros harterekre pusztulni? Vajjon nem tesz-e az orosz forradalom és az úszkeiből széjjel szálló nyugtalanság olyan szolgálatokat a békének, hogy Wilson sem tud majd rontani rajta? Tudja-e még Anglia tovább is rákényszeríteni a háboru akarátát vérben és vagyonban végkimerülésig megcsapolt szövetségeseire?

Olyan világtörténelmi esemény az orosz forradalom, mely nem maradhat hatás nélkül a háborura. Olyan botor pedig alig van, aki el fogja hinni, hogy a vér azért ömlött az orosz városok utcáin, mert keveselték azt, ami a frontokon elfolyik. Ebben az új földrengésben annak a bálványának kell összeomlani, amit a háboru mámorában emeltek maguknak az emberek.

Bukik az ideiglenes orosz kormány.

Ismét nagy utcai tüntetések vannak Pétervárott. - Az antimilitaristák kerülnek a felszínre. - Az új kormány főbb minisztere lemondott. - A békeáramlat egyre erősödik.

FELGYUJTOTTÁK A PÉTERVÁRI IGAZSÁGÜGYI PALOTÁT ÉS TELEKKÖNYVI HIVATALT.

BERLIN, márc. 31. A Vossische Zeitung jelenti Pétervárról: A forradalom harmadik napján felgyújtották a törvényszéki palotát, mely teljesen a lángok martaléka lett. Az állami telekkönyvi hivatalt is felgyújtották, melyben az összes könyvek és iratok elágtak. A kár meghaladja a félmilliárd rubelt.

ELTÁVOLITJAK A RÉGI URALOM JEIVÉNYEIT.

GENF, márc. 31. A berni orosz követ és az összes svájci orosz konzulok utasítást kaptak, hogy távolítsák el helyiségeikből a cár cimereit és jelvényeit.

INOG AZ IDEIGLENES KORMÁNY.

STOCKHOLM, márc. 31. Az ideiglenes kormány hatalma megingott és Pétervárott tarthatatlannak tartják a kormány helyzetét. Vasárnap a munkások bizottsága közölte a munkások tanácsával, hogy hozzájárul a háboru folytatásához. Alighogy ezt nyilvánosságra hozták, újból kitört az antimilitarista zavargások Pétervár utcáin és a felbőszült tömeg az ideiglenes kormány tagjainak azonnali letartóztatását követelte. A központi munkásbizottság vezetői erre egyesültek az antimilitarista és ultraradikális elemekkel, melynek vezére Bolsewsky

körtáviratot küldött az összes frontokra, melyben közölte, hogy Pétervárott óriási tüntetések folynak a háboru folytatása ellen és nagy munkásbizottság megalakítását követelik a béke helyreállítása céljából. A távirat elképzelhetetlen hatást ért el a fronton küzdő katonák sorában.

JAPAN ELISMERTE AZ ÚJ OROSZ KORMÁNYT.

LONDON, márc. 31. A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból, hogy Japán elismerte az orosz kormányt.

REVAL MUNKÁSAI A HÁBORU FOLYTATASA MELLETT.

PÉTERVÁR, márc. 31. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A revali munkás- és katonaképviselő bizottsága kimondta, hogy a munkások és katonák mindaddig nem teszik le a fegyvert, amíg össze nem törték a német militarizmust.

ELLENTÉTEK AZ OROSZ KORMÁNYBAN.

MALMÖ, márc. 31. Pétervárról jelentik: A kormányban ellentétek merültek fel. A minisztertanács többsége hozzájárult a munkásbizottság követeléséhez és valószínűleg legközelebb több miniszter kilép a kormányból, ahová munkáspártiak kerülnek a helyébe.

Hivatalos harctéri jelentések.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 31. (Hivatalos.)

Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Dünaburgtól nyugatra több század támadása tüzünkben megheiusult.

József főherceg vezérezre-

des arcvonalán és Mackensen tábornagy hadseregeportjánál nem történt jelentős esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 31. (Hivatalos.)

A Karszt-területen a tüzéségi tevékenység legutóbbi vállalkozásunk színvonalán igen élénk. Rovereto és Arco tegnapi közép és nehéz lövegek tüze alatt állott. Arcóban eltalálták a polgári kórházat.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 31. (Hivatalos.)
Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Felderítő osztagaink a franciák árkaiba indított előretörésük alkalmával az Ochrida- és Prespa-tó között több gyorstüzélfegyvert és nagy löszerkészleteket zsákmányoltak.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az Artois-arcvonalon élénk tüzérségi harc folyt. Neuville St. Vaasttól keletre kanadai ezredek az új folyamán négyszer támadták meg állásainkat. Mindig nagy veszteségükkel vertük vissza őket, néhány fogoly maradt a kezünkön. A peronnes—finei országot két oldalán biztosító csapataink nagyobb angol erőkkel vívott harcok után a royalcourt-sorsei vonalba tértek ki. Soissonstól északkeletre francia ezredek eredménytelenül kísérelték meg, hogy Neuville-nél és Margivalnál tért nyerjenek. Őrseink nagy veszteségük mellett verték őket vissza. Az aisne—marnei csatorna két oldalán a Sapigneul és La Neuville közötti gyülekezések készülő támadásokra vallottak. Űtegeink nem engedték kifejlődni. A Champagneban a franciák támadásra készen álló csapatait szintén hatásosan löttük. A Perroy-erdőben (a lotharingiai arcvonal mentén) rohamcsapataink az ellenség árkaiból 13 foglyot hoztak magukkal.

Ludendorff, első főszállásmester.

CZERNIN NAGYFONTOSSÁGU NYILATKOZATAI.

BECS, márc. 31. Czernin külügyminiszter felhatalmazása alapján a Fremdenblatt ma reggeli száma a lap főszerkesztőjének a külügyminiszterrel folytatott következő intervjuját közli:

— Hogyan fog az orosz forradalom végződni? — kérdezte a főszerkesztő.

— Nem bocsátkozhatom jóslásokba. Ha az uralkodásban beállott változás azt eredményezné, hogy az orosz birodalom eddig leigázott népei belátnák, hogy a háború folytatása hiba volna s hogy úgy Oroszország, mint az ántánt bármely napon tisztességes békét köthetnének a központi hatalmakkal, akkor a borzasztó embermészárlás véget érne. Benniünket nem lehet megsemmisíteni és mi sem akarunk senkit sem megsemmisíteni. Frontjaink erősebbek, mint valaha és gazdasági helyzetünk is minden tekintetben biztosítva van. Mi ellenállunk és ellen is fogunk állani. A monarchia népeinek példás önmegtartóztatása biztosítja a sikert. A háború által sújtott nép széles rétegei a legnagyobb elismerést érdemlik. Le kell vennünk a kalapot azok előtt, akik a lövészárkokban, vagy odahaza otthonukban türenek és szenvednek. El fog jönni a nap, amikor a monarchia népei meg fogják kapni

a jutalmukat hősiességükért.

— Fentartja excellenciád még most is az ellenséges államokhoz intézett ama felhívást, hogy küldjenek ki delegátusokat egy békekonferenciára?

— A leghatározottabban meg vagyok győződve róla, hogy csakis ez az út vezet a célhoz. Azok részére, akik a háborút folytatni akarják, a béketárgyalás nem jelent semminemű változást. A tárgyalások folyamata alatt is tovább folyhat a háború. Csakis egy ilyen béketárgyalás alkalmas arra, hogy a háború folyamán keletkezett százféle bonyadalmak kérdését likvidálható legyen. Ami kezünkben nagy ellenséges területek vannak és ellenfeleink is megszállták a központi hatalmak egyes területeit. Tengeren az ántánt a blokáddal harcot buvárhajóink ellen. Az összes nemzetközi szerződések megsemmisültek. Lehetetlen egyes kérdéseket a bonyadalmak tömegéből külön kiszakítva elintézni. Aki akarja a békét, annak beszélnie és tárgyalnia is kell róla. Abban az esetben, ha a békekonferencián kiderülne, hogy a megegyezés lehetetlen, a háború folytatódna anélkül, hogy megszakítást szenvedett volna.

— Megtudhatnók-e nagy vonásokban, hogy melyek a mi békefeltételeink?

— A központi hatalmak ezt már megmondták. Nyíltan kijelentettem én is, hogy a ránk kényszerített védelmi háború folytatnunk kell, hogy biztosítsuk az osztrák-magyar monarchia szabad és zavartalan fejlődését és ezzel megszerezzük magunknak existenciánk lehetőségét. Ha ellenségeink letennének megsemmisítésünk megvalósíthatatlan eszméjéről és hajlandók volnának egy reájuk és ránk nézve egyaránt tisztességes békéről tárgyalni, akkor a tárgyalásoknak semmi sem állana többé útjában.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, márc. 31. A képviselőház tegnap délutáni ülésén az elnöklő Szász Károly alelnök bejelentette az összeférhetlenségi bizottság határozatát Széchenyi Emil gróf összeférhetlenségi ügyében, közölte továbbá, hogy Károlyi Mihály grófnak engedélyt adott sürgős interpelláció előterjesztésére.

A kivételes hatalomról szóló kormányjelentés tárgyalására tértek át azután, melynek során

Ghillaányi földművelésügyi miniszter szólt fel elsőnek és a gabonafélék rekvirálására vonatkozó rendeletet fejtegette. Hosszasan foglalkozott a vita során felmerült észrevételekkel és végül kijelentette, hogy a birtokreformról beszélni még korai dolog; a kormány kötelességének tartja, hogy öröködjék afölött, hogy helytelen eltozódások ne történjenek a birtoktulajdonban. Kétségtelen, hogy egyes helyeken uszora tárgyává vált a föld. Ezt meg kell akadályozni minden rendelkezésünkre álló eszközökkel. Erre nézve azt mondja a miniszter, hogy a legközelebb törvényjavaslatot fog a Ház elé terjeszteni a bajok orvoslására. A kik földet akarnak majd eladni, azoknak elsősorban a földművelési minisztériumnak kell majd földjüket vételre felajánlani és csak akkor, ha a minisztérium, vagy az erre hivatott altruista intézmények nem veszik meg a földet, adhatják ezt el másoknak. A parcellázásokat is állami ellenőrzés alá fogják helyezni. A törvényjavaslat gondoskodni fog róla, hogy a háború folyamán eladott területeket az állam öt éven belül az eladási visszavásárolhassa gyárak, vagy egyéb te-

lepek létesítésének céljából.

Szász alelnök a vita félbeszakítását indítványozza, hogy áttérhessenek az interpellációkra és az összeférhetlenségi zsüri megválasztására.

Polonyi Géza azt hangoztatja, hogy számos interpellációra nem adott még választ a kormány.

Zichy Aladár engedélyt kér, hogy a német kancellár tegnapi beszédével foglalkozhasson.

Balogh igazságügyminiszter válaszol Polonyinak és ezután elfogadja a Ház az elnök napirendjavaslatát.

Matta Árpád a katonai felmentések ügyében interpellál.

Szurmay honvédelmi miniszter válaszában kifejti, hogy bizonyos számú felmentést nem lehet elkerülni. A hadseregnek szüksége van minél több katonára, hogy a kereket kitöltse. A helyes elv tehát az volna, hogy minden fizikailag alkalmas ember fegyverrel kezében az első sorban legyen és csak a kevésbé alkalmasak legyenek benn az országban. Ezt az elvet azonban nem lehet az egész vonalon keresztülvinni. Meg kell művelni a földet is és ehhez egészséges emberek kellene. Vannak más munkák is, amelyek elkerülhetetlenné teszik a fizikailag egészséges emberek felmentését. Mindezenre igen szigorúan meg kell rostálni ezeket, mert igen nagy számú felmentésről van szó. Kéri e munkához a parlament bizalmát.

Pallavicini György és Eszterházy Mórleány lényegtelen interpellációi után megválasztják az összeférhetlenségi zsüri tagjait, azután

Batthyány Tivadar beszél a függetlenségi párt lapjának üldözéséről.

Sándor belügyminiszter megígéri, hogy meg fogja vizsgálni az ügyet. Ezzel az ülés véget ért.

A MAGYAR PARLAMENT AZ OROSZ NÉPSZABADSÁG MELLETT.

BUDAPEST, márc. 31. A képviselőház indítványkönyvébe az ellenzék összes tagjainak aláírásával a következő indítványt jegyezték be:

Javasoljuk, hogy a képviselőház határozatilag mondja ki a következőket: Magyarországnak és az egész monarchiának nem az orosz nép, hanem az orosz abszolutizmus üzent hadat. Ha ma háboruban is vagyunk még Oroszországgal, mégis öszintén óhajtjuk, hogy az orosz nép megmaradjon az imént visszanyert alkotmányos szabadságának birtokában. Mint a magyar nép alkotmányos képviselői, tiltakozunk tehát ama külföldön elterjesztett tendenciózus híresztelés ellen, mintha a magyar nép fegyverei az orosz autokrácia visszaállítását szolgálnák.

Fenice mozisínház - Finme.

Ma: Aggódó várakozás. 3 felv.

Végül: A kinek nincs jövője.

3 felv. Főszereplő: Psylander W.

Egy 7 méter hosszú és 3 méter széles napellenző

PONYVA ELADÓ.

Cím Plasse Scuirgne 37 Vidieh ház (az új kaszárnya mögött).

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

HIREK.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az ujság.

A Tengerpart gondos figyelemmel őrökdi, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek há krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetéről, a külpolitika állásáról, felfedezéséről.

A háborút szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háborús rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt ujság A Tengerpart, amelyre április elsejével új előfizetési negyed nyílik.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarékpénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Égész évre 28 kor., negyedévre 7 kor., fél évre 14 kor., egy hónapra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák

Adományok a Vöröskeresztnek.

Néhai D'Ans Ágoston emlékére D'Ans Ede 100 koronát juttatott a Wickenburg-alap javára. A nemesszívű adakozónak ez uton mond köszönetet a Magyar Vöröskereszt Egylet fiumei választmányja. — Gelletich Vince főgimnáziumi tanár, mint a felosztott fiumei „Vak katonák segítő bizottságának” elnöke 540 koronát tartalmazó takarékpénztári könyvecskét juttatott a Magyar Vöröskereszt Egylet fiumei választmányához. A választmány köszönetét fejezi ki a volt segítő bizottság vezetőségének és az átadott összeget rendeltetésszerűen fogja felhasználni.

— **Elmaradt képviselőtestület ülés.** A városi képviselőtestületnek tegnap délután 6 órára egybehívott gyűlését nem tartották meg, mivel a képviselőtestületi tagok nem jelentek meg határozatképes számban.

A városi képviselőtestület tegnap elmaradt ülését kedden, április 3-án, délután 6 órakor fogják megtartani, a tegnapi megállapított tárgysorozat változatlan meghagyása mellett.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceum legközelebbi előadásán f. é. április 2-án Csizmazia Lajos gépészmérnök, ipariskolai tanárt tart előadást a gépek működéséről.

Az előadó ezen az estén az előadásnak csak első részét fogja tárgyalni, a gőz előállítását, a gőzkazánokat, míg a második rész április hó 4-ére, szerdára marad, amikor is a gőzgépekről, a gőzturbinákról fog értekezni. A technikai csodák korszakában nem is szükséges ezen előadások hasznosságát részletesen indokolnunk. A közönség bizonyára örömmel fogja megragadni az alkalmat, hogy megismerkedhessen bizonyos technikai alapfogalmakkal egy kiváló szakember előadásában, aki lehetőleg népszerű előadási módjával és vetített képek segítségével fogja az előadottak megértését megkönnyíteni.

— **Előadás a sebesült katonáknak.** A kivándorlóházban elhelyezett sebesült katonák részére tegnap este megismételte Márfy Károly dr. a Hadseregünk a harc-téren című előadását. Az előadásban megjelent Wickenburg István gróf kir. kormányzó is családjával és meleg szavakkal fejezte ki elismerését a lendületes előadásért és az előadó önzetlen fáradozásáért.

— **A községi választói névjegyzék.** Ma jár le a községi választói névjegyzék elleni felszólamlások és észrevételek benyújtási határideje. A mai napig egyetlen felszólamlást sem adtak be, csupán egy helyesbítési kérelmet. Ha a mai nap folyamán sem érkezik be felszólamlás, úgy a névjegyzék véglegesnek tekinthető.

— **A szegény iskolásgyermeknek kenyere.** A kormányzó közbenjárására a városi tanács a mai naptól kezdve 60 kg. lisztet ad ingyen az állam iskolák szegénysorsu tanulójának kenyérral való ellátására. Ebből a lisztmennyiségből — megfelelő víz és burgonya hozzáadásával — körülbelül 750 adag 10 dekás kenyérporeió kerül ki. A kenyeret Chiopris Károly helybeli pékmester süti és az állami elemi iskolákon kívül az állami polgári fiúiskola, polgári leányiskola, felsőbb leányiskola és felső kereskedelmi iskola szegénysorsu növendékei is részesülnek belőle.

— **Igen szilárd a tőzsde.** Budapesti tudósítónk távirati jelentése szerint a budapesti értéktőzsdén napok óta jelentkező emelkedő mozgalom ma viharos hausse-szá fejlődött. Ugyanezt jelentik Bécsből és Berlinből is. A magyaránny emelkedésre Czerminnek a Fremdenblatt-ban közölt kijelentései (— lásd távirati rovatunkat —) és az oroszországi események adnak okot, a melyek igen valószínűvé teszik az orosz különbékét.

— **A felmentettek szemléje.** A Neue Freie Presse nyomán mi is jelentettük, hogy a felmentetteket 45 éves korukig újra sorozzák és a frontszolgálatra alkalmassukat be fogják hívni, a többieket pedig meghagyják polgári foglalkozásukban. A hír ebben a formában nem bizonyult valósnak és a Pesti Napló erre vonatkozólag a következőket írja:

A Pesti Napló munkatársa illetékes helyen érdeklődött az ügyben és azt a tájékoztatást kapta, hogy a hír tisztán önkényes kombináció. Tény az, hogy tervbeveték a magáncégek és nagyobb polgári üzemek felmentett alkalmazottainak tüzetes átvizsgálását, egyrészt azért, mert igen sok magáncégnek már megszűnt a szállítási viszonya a hadsereggel és a felmentéseinek ellenére még mindig érvényben vannak, másrészt azért, mert a felmentések esőkken-

ése szempontjából is fontos a felmentettek jegyzékének átvizsgálása. A tervezet szerint egyelőre csak a fiatalabb korosztálybeli — 18—26 éves — felmentettek nélkülözhető részét vonultatnák be. Tervezik azt is, hogy az ország belsejében levő katonaságot, a legmagasabb rangú tisztától a rangnőküli közlegényig, igazoltatják. Az igazolást egyes bizottságok végzik. A bizottság teljes hatalmat kap, úgy, hogy még polgáir lakásokban is megjelenhet. Ezért ajánlatos, ha mindenki felszereli magát katonai okmányokkal. A tervezetnek a felmentettek vonatkozó része nem célozza az összes felmentettek behívását és illetékes helyen minden egyes esetben külön tekintettel lesznek arra, milyen jogosultsága van a felmentésnek.

— **Szenzációs élelmiszeresalás.** A rendőrség tegnap délelben két nőt tartóztatott le, kiknek nevét a vizsgálat érdekében egyelőre nem közölhetjük. Ez a két nő egy személytől 10.000 koronát, egy helyen 1000 koronát és ezenfelül különböző kisebb összegeket csalt ki, élelmiszerek beszerzésének ürügye alatt. A rendőrség most kártartja, hogy a két nő honnan szerezte be a nagymennyiségű élelmiszereseket. Ezenkívül egyéb családokat is követtek el. Valószínű, hogy ezzel kapcsolatban ma és holnap még egy-két letartóztatásra kerül a sor, még pedig a közéleti ügyekhez közelálló egyének sorából.

— **Villamosvasuti bérletjegytulajdonosok figyelmébe.** A városi mértékhatóság hivatal, mely a villamosvasuti bérletjegyek kiadásával meg van bízva, értesíti az érdekelteket, hogy mivel április 1. vasárnapra esik, holnap vasárnap is nyitva tartja hivatalát délelőtt 10—12 óráig és ezen idő alatt ki fogja szolgáltatni az új bérletjegyeket.

— **Nem ad többé kenyérlisztet a város a kenyérgyegyre.** A városi közéleti hivatal közli, hogy a kenyérgyegyre nem adja ki többé a kenyérlisztet azoknak, akik lisztet akarnak átvenni kenyér helyett, mert a lisztkiadás megnehezíti az ellenőrzést és számos visszaélésre szolgáltatott módot és alkalmat. Ezentúl tehát csakis kenyeret vásárolhatnak a kenyérgyegyre birtokosai.

— **Papo Salamont kegyelemre ajánlotta a Kuria.** Papo Salamonnak, az Amerigo Vespucci-uti rablógyilkosnak, halálos ítéletét, — mint már közöltük, — a Kuria is megerősítette. A határozathozatal után a Kuria tanácsa kegyelmi tanácsa alakult át és úgy hirdik, hogy kegyelemre terjesztette elő a fiumei rablógyilkost, akinek napjai különbenis meg vannak számlálva, mivel a tüdővész végső stádiumában van. Papót tehát valószínűleg mégsem fogják felakasztani.

— **Kiderül egy régi ékszerlopás.** A susáki csendőrség, — mint tegnap jelentettük, — letartóztatott egy Crnkovic Antal nevű rosvott multu egyént. Crnkovic többek közt azzal is van gyanúsítva, hogy tavaly 3000 korona értékű ékszert lopott el Tomsich Máriától, akinek a Deák-fasorban van kores-

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

NYELVTANAR

FRANCIA ÓRÁKAT AD

mérsékelt díjazásért. Cím a kiadóban.

mája. A letartóztatott ember már súlyos el-
lentmondásba keveredett és valószínűleg
rövidesen ezt a bűnét is be fogja vallani.

— Leesett a saját kocsijáról. Bende Ig-
nác 36 éves dornegg-feistritz-i kocsis ma
reggel az istriai-uton leesett a saját kocsijáról,
még pedig olyan szerencsétlenül, hogy
számos zuzódást szenvedett az arcán és el-
törte az orrsontját. A mentők beszállították
a kórházba.

Legujabb.

Balin juliusra békét jósol.

BERLIN, márc. 31. A KOSMOS HAMBURGI HAJÓSTARSASÁG RENDKÍVÜLI KÖZGYÜLÉSEN BALLIN VEZÉRIGAZGATÓ, A KI TUDVALEVŐLEG A HAMBURG—AMERIKA VEZÉRIGAZGATÓJA IS ÉS A NÉMET CSÁSZAR BIZALMASA, KIJELENTETTE, HOGY AZ ÜZLETI BESZÁMOLÓT JULIUS HÓBAN FOGJA BETERJESZTENI, MIVEL REMÉLI, HOGY AKKORA MEGLESZ A BÉKE.

MUKÖDNEK A BUVARHAJÓK.

BERLIN, márc. 31. A német buvárhajók újabb 90.000 tonna tartalmu gőzöst sülyesztettek el. Ebből 24 angol hajó, köztük öt felfegyverzett, három francia, egy portugál, tizenhárom norvég, egy hollandi, egy dán s hét ismeretlen nemzetiségű volt. A hajók rakománya kőszén, vas, cukor, fa, papír élelmiszer és darabáruból állt.

WILSON MINDEN ARON HÁBORUT AKAR.

ROTTERDAM, márc. 31. A Daily Telegraph jelenteti Washingtonból: Az Egyesült Államok kormánya elhatározta, hogy tízezer főnyi demonstrációs sereget küld a nyugati fronton.

FALKENHAYN OFFENZIVÁJÁT VÁRJÁK OLASZORSZÁGBAN.

GENF, márc. 31. Rossi olasz tábornok az Olaszország elleni offenziva lehetőségét tárgyalva, azt írja, hogy Falkenhayn tábornok Innsbruckban van és az ellenség áttörést tervez Udine, vagy Milano irányában,

hogy Cadornának Triesztre vonatkozó terveit paralizálja.

BÉKETÜNTETÉSEK A KONGRESSZUSZUS MEGNYITÁSA ELŐTT.

LONDON, márc. 31. A Times jelenteti Washingtonból: A helyzet bizonytalansága ösztönzően hat a pacifistákra. A kongresszus tagjait elárasztják röpiratokkal, a Fehér Házat pedig mindennemű követelésekkel. A kongresszusi ülészak előestéjén hatalmas tüntetés lesz, melyen Bryand is beszédet mond.

HÁROMEZER ANGOL HALOTT A SINAI FRONTON.

KONSTANTINAPOLY, márc. 31. A gázai harcokban az angolok háromezernél több halottat hagytak hátra.

SZUNETEL A FRANCIA ELÖNYOMULÁS.

GENF, márc. 31. A Havas-ügynökség jelenteti: Csapataink elérték Hindenburg vonalát, ezért egyelőre szünet várható az operációkban. Seregünknek konszolidálódnia kell az új állásokban, mielőtt új akcióba kezdene. Az időjárás is rossz offenzívánkhoz.

SARRAIL OFFENZIVÁJÁNAK KUDARCA.

SZOFIA, márc. 31. A Prespa- és Ochrida-tó között a franciák dél felé vonulnak vissza, nyilván, hogy átesoportositást végezzenek a szenvedett óriási veszteségek után. Ugyanez történik a monasztiri fronton is. A katonai szakértőknek az a véleménye, hogy a legutóbbi harcok a visszavonulás leplezésére szolgáltattak. Sarraill 10 napos offenzívája teljes vereséget hozott számára.

A SPANYOLORSZÁGI ZAVARGÁSOK.

PARIS, márc. 31. A spanyolországi sztrájkoknak forradalmi jellegük van. Tizenöt munkásvezért letartóztattak.

Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénzgyermény. Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed K 3.—, nyolcad K 1.50

főnyeremény a legszerencsésebb esetben 1 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók LOIBELSBERGER ERMINIO szerencse-gyűjtőjében

Via Lod. Kossuth 20. szám.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

A tavaszi idényre

néhány legujabb divatu

női kosztüm

és új modellü, tavaszi

női kalapok

érkeztek, a melyek megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. è. hölgyközönséget.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs IX.

Corso 7, 9, 11

Gyárunkba azonnali belépésre jó fizetés, szabad lakás, fűtés, világítás mellett egy tisztességes, józan, vizsgázott

gőzkazánfűtőt

valamint

szijgyártót

keresünk.

Érdekelték, a szükséges okmányokkal felszerelve a nap bármely órájában jelentkezhetnek a

SMITH ÉS MEYNIER
papírgyár igazgatóságánál.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltozás alkalmával megérkez-

tek a legujabb szabásu bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legujabb nyakdíszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehéreneműben, kötény, füzővédőkben, harisnyákban, keztyűkben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok.

Selymek

Etamin

Felszerelések

Harisnyák és keztyűk

Bluzgallérok

mint: Crépe de Chine, Taffet Papillon stb. minden divatszínben

sötét s világos színekben s fehérben

mint: szegélyek, csipkék, himzések, gombok, szalagok, nyakfodrok stb. nagy választ.

pamutból és selyemből minden színben

kötények, himzett zsebkendők stb. legujabb kivitélben.

POLEINER JÁNOS Fiume

Via della Torre 1, a szerb templommal szemben.